

国足赢啦! 恒大夺冠!

编者按:足球,一个让亿万人热血沸腾又无可奈何的话题,伤与痛,期盼与失望,失败与胜利,无数次地纠缠着每个人的心。2013年11月9日,中国广州天河体育场内亚洲足球冠军联赛的决赛广州恒大总比分3-3战平韩国首尔FC夺得亚冠冠军(恒大凭借客场进球优势夺冠)。紧接着,11月15日国足在西安对印度尼西亚国家队,在经过激烈的角逐后,以1-0决定了此次比赛的结果。恒大夺冠、国足西安首战告捷,中国足球的胜利接踵而至,似乎让人重新拾起了对中国足球的信心与希望,中国足球的春天要来了吗?

校对:陈紫琳 张书瑜 组稿:刘航 苏丹蕾 谷彩云
指导老师:李文安 李林

广州恒大冲上亚洲之巅 广州天河,辉煌进行时

九十分钟很长,长在十一位球员的努力;九十分钟很短,短在射门的一刹那。广州天河的



九十分钟,为一粒进球欢呼,为一支球队揪心。北京时间11月9日20点整,2013赛季亚冠联赛决赛第二回合的比赛中,中国广州恒大坐镇主场广州天河体育场迎战韩国首尔FC队。第57分钟,恒大率先由埃尔克森反击破门。4分钟后,首尔队德扬扳平了比分。最终

中国足球的春天要来了吗?

双方踢成了1-1平,总比分战成3-3,恒大依靠客场进球的优势夺得了亚冠联赛冠军。这是自从亚冠联赛改制以来,中国球队首次登顶亚洲之巅。2004年,中国国家队在亚洲杯决赛负于日本队。时隔9年,中国球队再次站在洲际决赛冠军赛场上,但这一次,恒大成为了最后的冠军。本赛季亚冠,恒大主场7战5胜2平,共打入17球且仅失1球,保持了本赛季亚冠主场的不败金身。

此外,恒大重现24年前辽辽登顶亚洲的壮举,代表中国球队首夺亚冠冠军。在拿下联赛冠军后,恒大又夺得了亚冠冠军,接下来,只要拿下足协杯冠军,恒大将成就中国足坛史上无前例的联赛、足协杯和亚冠的三冠王伟业。

恒大重塑中国足球

这次恒大站上了亚洲之巅的宝座,让国人不免的热血沸腾,让世界看见了国人的实力与意志,这支仅组建三年多的年轻球队创造了诸多的中国足球上的历史,达到中国足球在世界从未达到的里程碑。

开创历史:之前10个亚冠冠军中,韩国球队夺走了其中的四次,日本球队也是两次捧杯,沙特的伊蒂哈德更是成为唯一一支两次捧杯的球队,阿联酋和卡塔尔球队也各自捧杯一次,恒大的捧杯开创了中国队队的历史。

24年中国球队再登顶亚洲:1990年(实为1989年,为世预赛延期)辽辽问鼎亚冠俱杯冠军后,中国球队从此就未在亚洲赛事中问鼎,大连万达1998年亚冠俱杯亚军,恒大这一次登顶2001年亚洲优胜者杯亚军,恒大这一次登顶一改24年的历史。

恒大破魔咒:除了2005赛季卫冕亚冠冠军的伊蒂哈德之外,其他9个赛季的亚冠冠军队中都没有当赛季的亚冠最佳射手,这也是亚冠史上的一大魔咒,但是随着恒大夺冠,穆里

奇荣膺金靴,这个魔咒也是被来自中超的恒大打破,冠军成员穆里奇以13个进球成为本赛季亚冠的金靴。

主场不败但留一遗憾:决赛回合之前的6个主场比赛,恒大取得了5胜1平进16球且不失一球的战绩,随着本场比赛1-1战和对手捧杯,恒大本赛季的7个亚冠主场也是未尝败绩,不过主场不丢球的纪录却被德扬终结。

逢韩球队不胜:虽然力压首尔登顶,但是本赛季亚冠恒大和韩国球队交手四次,小组赛两平全北现代,决赛两回合和首尔FC的比赛也都打成平局,未能在对阵韩国球队时取得一场胜利,也是恒大登顶中的遗憾。

恒大胜利的背后

广州恒大的成功,是“高投入带来高效益”的典范;广州恒大的成功,更是职业化管理和运作体系的胜利。广州恒大的“鲶鱼效应”刺激着中超同行,吹响了中国足球改革的号角。



问鼎亚冠之后,广州恒大又有更高追求,将目光投向12月

在摩洛哥举行的世俱杯,期待着与德国豪门球队拜仁慕尼黑队过招。也许,在不远的将来,世俱杯还会在广州举行。现在的中国足球舞台,广州恒大总会第一个做出让人惊讶的新动作。广州恒大的横空出世,像“鲶鱼效应”一般搅动了中超的一潭池水,改变着中国足球旧日的规则和玩法。如今,突破已经由广州恒大率先发起并完成,而中国足球圈若想在解构与重组之后达成一种新的平衡,绝非只靠恒大一家的努力就能完成。



赢在制度

创造一种管理方式。在俱乐部管理上,恒大没有套用任何中国俱乐部的模式或经验,而是大胆将欧洲俱乐部的管理运营方式移植过来,奖惩制度、评价体系、管理模式等的建立也打破了国内俱乐部的窠臼,短时间便收到了效果。足坛名宿金志扬说:“恒大不光是靠砸钱,而是在创造一种管理方式。”广州恒大之所以能够在短短的三四年里取得成功,采用的是现代企业化的管理运作方式,这足以证明这种管理模式要优于行政管理模式和国企管理模式。但这并不表示广州恒大已经完美无缺,以“职业足球”的角度衡量,仍还有不少方面需要完善。恒大还需要一座属于俱乐部的专业足球场,这也是得以承办世俱杯的先决条件。此外,虽然现在的天河体育场已经被球迷染成一片红色,但在用胜利聚拢人气的时候,俱乐部依然需要将足球文化融入球迷的血脉之中。

赢在资金

不可否认,经济是关乎着一个球队最为至关重要的核心因素之一。足球在全世界范围内都是需要“烧钱”的主。据相关机构估算,恒大地产在足球领域开支惊人,预计恒大2012

年在足球的投资达120亿元。而之后恒大的澄清报告显示,其2011年在足球的投入仅为5亿元,收入为4.2亿元,公司净投入实际上为8000多万元。这一数据似乎缺少说服力:恒大俱乐部新签的教练里皮团队年薪约为1200万欧元,合同期为3年。巴里奥斯转会费就为850万欧元,签约四年。一位接近恒大的广州地产界人士认为,恒大在足球方面的投入每年不止几个亿那么少;但翻看恒大历年年报,其中对于足球开支的数据均语焉不详。但有媒体统计,2012年恒大在一线队方面的投入达到7亿元;而

根据恒大地产管理层所述,在过往三年,恒大在足球上的投入超过17亿元。不管怎样,恒大在足球上的投入肯定是天文数字。如此高的投入,当然有如此的回报了。

恒大的横空出世让一度陷入低谷的中超联赛重新焕发了生机。中国足球改革和俱乐部发展能从“恒大现象”中找到怎样的灵感和启发,是人们应该深刻思考的问题。

广州恒大的一些做法显现出了对现有秩序的冲击。有观点认为,俱乐部的管理体系正在刺痛足球管理部门,倒逼中国足球改革。亚足联第一副主席、国际足联执委张吉龙表示,恒大的成绩应该让中国足球反思,让中国足球冷静下来,从而敲响中国足球改革的钟声。

编者结语:足球的每一步前进都是艰难的,中国足球前路充满了艰辛曲折困难险阻。但我坚信炎黄子孙必然用他们那坚毅不拔,刻苦求真的品格去探索中国足球前进的方向。中国足球一定成功,中国一定辉煌,中国足球一定波澜壮阔!中国梦,足球梦,你大家的梦。谨以此文献给中国足球! 2015届26班



武磊头球破门 国足苦战印尼夺三分

在西安,国足保持着不败的战绩,本次与印尼在西安的相逢国足依然演绎着这个传奇。2013年11月15日,西安陕西省体育场内亚洲杯预选赛小组第四轮比赛中,中国国家队在上半场补时期间武磊头球得分,这一球决定了这场比赛。

生死战终不掉链子:不谈过程如何,拿3分对于国足是必须完成的任务,而今天国足也在这场非胜不可的比赛中终于未掉链子,即便随后伊拉克在与沙特的比赛中取胜,国足仍在积分榜上位居第二,将出线的主动权握紧。

56年不输印尼仍尴尬:从1957年世预赛0-2

输给印尼后,国足在和印尼的交锋中保持了不败,但是上轮被对手逼和,本场比赛又仅仅是小



胜,也是国足面对这支东南亚球队的尴尬。拿到这场胜利后,国足领先少赛一场的伊拉克4分,但是下轮与沙特的比赛将变得异常关键,伊拉克一旦输球,国足下轮只要取胜沙特就将提前一轮出线。



国足战平沙特失去主动权 国足出线不容乐观

2001年4月22日,国足在西安10:1大胜马尔代夫吹响了进军韩日世界杯的号角;2013年11月19日,国足又在西安0:0战平沙特,看似仍然掌握着晋级亚洲杯的主动权,但有利形势背后却暗流涌动。12年了,中国足球正在滑向历史的谷底。

中国男足战平沙特,错失了提前晋级亚洲杯的机会,尽管如今还有两条出路能够通过2015年亚洲杯决赛圈,但国足晋级已经是暗流涌动,因为要想客场战平伊拉克难度不小,即便想以成绩最好的第三名出线也仍然有着很大的变数。

中国队0:0平沙特,伊拉克2:0击败印尼,目前沙特13分、中国队8分、伊拉克6分、印尼1分,这意味着国足只要在小组赛末轮客场战平伊拉克就能出线。分析国足战平伊拉克的可能性,确实让球迷有些担忧。从实力来看,中国队不如伊拉克,再加上孙祥和张琳芃两员重将累积黄牌停赛,而且更为关键的是要远征西亚,即便伊拉克将主场放到了阿联酋的迪拜,国足要想拿到1分同样很艰难。毕竟客场的不可预测性实在太多。此外脆弱的心态也很可能再次埋葬国足,历史上,中国队在只需保平就能出线之时

往往以崩盘告终。根据亚预赛出线规则,除了澳大利亚、日本、韩国、朝鲜,附加2014年亚洲挑战者杯赛冠军,以及预选赛每个小组前两名晋级外,所有小组中成绩最好的第三名球队也将获得晋级2015澳大利亚亚洲杯的资格,比较小组第三首先看积分,其次看净胜球和进球。国足目前积8分也有希望争夺成绩最好的第三名,但考虑到目前其他小组的比赛还没结束,因为国足最终占据什么样的位置很难预测。中国足球滑落到如今这个水平,确实让所有球迷心酸和无奈。(摘自《西安晚报》)

26乱弹

泥地:挺难得的,不管是国家队还是俱乐部,不管是世界级还是亚洲级比赛,中国足球能拿冠军,我就很开心了。
小编:嗯呢,中国足球的进步离不开他身后无数球迷的支持。

屹巍:中国那么多球队而为什么只有恒大出线呢,是财团的支持不够?球队的内部管理?还是队员的问题?
小编:说实话中国球队的资金应当在亚洲地区相当高的,个人认为中国足球不是资金的问题。关于管理问题,这倒是需要我们深思的,没有一个先进的管理机构就不可能踢出高水平的足球。

苏丹蕾:我相信这只是复兴的开始。
刘凡语:恒大,你寄托着球迷的梦想与期待!
石艺彬:所有被嘲笑梦想,都是被遗忘但不曾放弃的希望。

蒋新宇:恒大如萤火虫,他一直努力发自己的光辉。
宋梦宇:不被认可又如何,总有人鼓掌,总有人欣赏。
马倩倩:梦想绽放的那刻,我看到了中国足球的希望。坚持恒大!坚持国足!

王宣予:往高处走,欢呼和掌声等着你,恒大加油!
小编:陕西西安不愧是十三朝古都,真是福地,11月15日国足在这里迎战印度尼西亚队,延续了在西安不败的战绩,国足简直是中国的一块难以治愈的伤疤,让我们来谈谈国足战印尼。

航空母舰:实力明显占优,且拥有天时地利人和的国足,何以面对历次主场相遇均获大捷的印尼,赢得如此艰难?
小编:难啊!一上来就凉凉水呵呵,你没看到吗?这场比赛印尼那是下了狠招哩,他们这场一败直接和亚洲杯说拜拜,比赛能不激烈吗?中国队面对如此的哀兵是有些吃力,不过还好没打乱阵脚,拿得三分。

巡洋舰:国足国足!你不蒸馒头争口气,这回得亏遇上如此的对头。主场侥幸过关,下回呢?拭目进遇沙特。
小编:面对国足我们是无可奈何,但是没有发现吗?自卡马乔走后,国足整体明显改观,凡事需个过程,国足加油吧!

核潜艇:中印之战,开场显然被印尼打了个措手不及。通过种种现象联系表明国足最致命的问题不是个人实力,而是国足能够依形势瞬息的机制变化。

小编:难得看到如此冷静客观的评价,是的,国足是过于死板了,也继续引进些新的观念了。
登陆舰:国足国足!印尼之战如此痛苦,洗洗睡吧!
小编:孩子淡定淡定,不管咋最终还是赢了嘿嘿。
韩旭:梦想再大也不嫌大,追梦的人再小也不嫌小。张铂:国足引领中国足球梦,迈向世界的舞台。
张书瑜:钱财不等于成绩,成绩是用一滴滴汗水累积起来的。

苏丹蕾:我相信这只是复兴的开始,我愿为你见证精彩!中国足球,加油!
丹丹:时光不曾吞噬我们的理想,梦想的道路不舍弃任何人。何嘉祺:双翼承载梦想,双脚踢出光明,努力与勇气造就辉煌。

陈紫琳:努力不一定成功,不努力一定不会成功。
王博:我是祖国的花朵,国足的希望。(编者:口气好大,看好你哦~)

毛静仪:有勇气,敢坚持,你们会实现国人的梦想。
刘倩:或许昨日光芒不在国足,但明日辉煌必定属于国足。
张郁琳:努力过,证明了存在的意义。

目睹国足之现状

李飞武老师

足球是集休项目,非个人项目,需雄厚的基础,良好的协作。中国被称为“小球之国”,毕竟乒乓球、羽毛球属个人竞技项目,有所不同。女足虽有短暂的辉煌,因基础薄弱,后续发展迟缓,终致一蹶不振。国足的情况比较复杂,这里笔者不揣浅陋,妄加评论一二:
1.体制问题。没有严格意义上的标准的行业协会,靠官方行政命令管理职业联赛,实在是不勉为其难,缺乏科学的市场化运作。
2.急功近利的管理者。管理者在青少年培训不力,足协急于出成绩,官员急于出政绩,喊口号铿锵响亮,换教练频繁上瘾,急火攻心。短视,致中国足球走了弯路。
3.教练。高洪波是中国教练中的佼佼

者,曾率长春亚泰夺得中超联赛冠军,率国足破15年不胜伊朗的记录,结束了32年不胜韩国的屈辱史。这样一位中国足球的功勋教练的离开是十分可惜的。
高洪波最大的失算是把亚洲杯当练兵,让一批青年担纲,试图在世预赛前磨合好最佳阵容,岂料过高估计了管理者的耐心,亚洲杯小组赛失利,高洪波下课,这是中国足球最大的损失。也许我们更应该多给高洪波一点时间,多一份期盼和耐心,静等花开。

4.球员。球员能力突出者不少。在联赛中可谓群星闪耀,奈何国足的掌舵者主教练不停更换,国足阵容缺乏稳定,未能形成最强的合力,国足依然是遇强不弱,遇弱不强。
5.开会。重要比赛前,我们的足协领导总要给球员开会,美其名曰“整风会”“打气会”,一个会议往往一两个小时,结果球员心理包袱愈加沉重,在场上放不开手脚,无法正常发挥,这种赛前开会的形式当真是颇具“中国特色”,中国足协往往是成事不足败事有余。

声闻于天——球迷的愿望与期盼

中国第一球迷习近平的三愿望:

中国足球队进世界杯 中国能举办世界杯 中国有朝一日能获得世界冠军

国家主席习近平对足球的钟爱,早已广为人知。不论是面对媒体接受采访,还是在海外访问,习近平都毫不掩饰对足球运动的热爱。

这份“足球缘”并没有因习近平走向国家领导人工作岗位而消逝。2008年7月,已任国家副主席的习近平在秦皇岛考察奥运场馆。虽然穿着皮鞋和正装,但他仍然展示了自己的脚法,几脚射门连贯顺畅。在这次考察中,习近平还看望了正在训练中的中国女足,并勉励球员们弘扬“铿锵玫瑰”高度团结、刻苦训练的优良传统,在赛场上争取新的荣光。

2009年10月,在德国访问的习近平参观了拜耳集团公司,并接受了拜耳公司赠送的一件勒沃库森队10号球衣和一个2006年世界杯冠军足球。他表示,中国有一流的球迷和全世界可观的足球市场,但目前水平比较低,希望可以迎头赶上。

习近平中肯地说:“举办完奥运会之后,中国下了一个决心,既然我们其他的运动可以拿到金牌,那么足球一定要下决心搞上去,但是这个时间会很很长。”

2011年7月4日,习近平在北京会见了韩国民主党党首、国会议员孙鹤圭一行。在会面结束后,孙鹤圭将带有朴智星签名的足球送给习近平。习近平在会晤中表示,中国世界杯出线、举办世界杯比赛及获得世界杯冠军,是自己的三个愿望。

去年2月访问爱尔兰时,习近平在都柏林的第一项活动,便是参观当地一个体育运动协会。



在这次参观中,他再一次走上球场草坪,饶有兴趣地展示了自己的脚法。

而在距此稍早之前的访美行程中,他也曾出现在洛杉矶斯台普斯体育中心的看台上。据报道,习近平观看了NBA湖人与太阳的比赛,并获赠印有他名字的湖人队球衣和科比的签名球鞋。与足球颇有渊源的习近平,也在包厢中会见了效力美国足球大联盟的足坛巨星贝克汉姆。国外媒体报道,当时习近平副主席对小贝说,我是你的粉丝。这在国外媒体看来是很有趣味的对话,乔丹是克林顿的偶像,希拉克喜欢齐达内,都体现了领导人对于体育文化的熟悉和尊重,可惜中国媒体没有登载这个精彩的片段。

对于中国这样一个多年经济落后、群众体育不普及、体育文化薄弱国家,依靠最高层推动是非常必要的。解放初,毛泽东指示的学生要“身体好,学习好,工作好”、“发展体育运动,增强人民体质”,一下就掀起了群众参与体育的高潮。70年代初,毛泽东和周恩来导演的美中结束冷战重新建交,也是用小小的乒乓球推动的。而今天球迷对总书记推动中国体育进一步发展的抱有了高度信任和深切期盼。

球星,享受他们的胜利。但我最热爱的,仍然是我们的中国队,虽然有时让我羞于出口。我至今还记得当年世界杯十强赛那让人窒息黑色三分钟,2002年韩日世界杯中国队距离历史上第一个进球只差毫厘的无限遗憾,更不会忘记惨败泰国的耻辱与愤怒……而这样的国足是你必须接受的,这才是生都不得魂牵梦绕的真心国货,而恒大制造的幸福永远无法普及于此。

我们的中国队

吕锋老师

西安是中国国家足球队福地,在省体中国队从来都没有输过球。周五晚上对阵印尼,在全场三万三千名球迷“秦腔”的呐喊中,我们获得了一场惊心动魄的胜利。球员是努力的,球迷更是尽了力,但过程却是难看的。艰难的胜利难以掩盖球队存在的问题,恒大的冠军更掩饰不了足球体制中存在的顽疾。

作为一名球迷,经常有人问我,你最喜爱的球队是什么?各大联赛的俱乐部我一口气可以说出很多,但我只能说欣赏他们的打法、喜爱他们的



往往以崩盘告终。

11月15日,开完家长会,我和伙计立刻整装前往省体,让人纠结的国足坐镇主场,将迎来印尼国家队,一年多没有看球了,熟悉的主场。热情的球迷,国足水平依然,但我们的热情丝毫未减。

夜色降临,出了地铁口,各种喇叭小号牛角号声扑面而来,国旗飘飘,红色的中国必胜的围巾在飘,大家都若过节般快乐,为的是心中有关足球有关祖国的信仰。

匆匆填了肚子,我们就杀到了场内。省体,我们来了,国足,我们来了。绿茵场上,队员在热身,广播里,主持人在煽动球迷呐喊,大秦军团的一方红色一片,正在跳动着急着我们需要的胜利,而2324球迷看台的八面大鼓已经擂得山响,几万人的主场,你如何不感动。

球赛开始,你需要睁大眼睛,因为没有重播,没有解说,你的耳边是球迷的评论,是山呼海啸的呐喊,是球迷领袖的指挥哨音,是懊恼,是遗憾,是破口大骂的快感,是整齐划一的震憾。国足,永远都是扶不起来的阿斗,开局不利,脚下拌蒜,让我们着急,眼看着上半场时间将近,看卡武磊的进球瞬间点燃了场上压抑已久的激情,那把火,冷焰火燃了起来,大秦军团方阵齐齐扔下白色彩带,宛若流星雨,彩条在空中飘,人们在呐喊,整个体育场成了快乐的海洋。

我们的足球梦,足球场上,我等着你!

中国队球迷看台的八面大鼓已经擂得山响,几万人的主场,你如何不感动。

人说,“珍爱生命,远离国足”,被国足虐待的我们,该是多么的痛苦,可是,当国歌响起,当绿茵场的哨声响起,我们这群健忘的球迷,竟又一次燃起希望,燃起看球的勇气,我曾经无数次发誓不再看国足,可是,我是屡屡食言,国足虐我千万遍,我待国足如初恋,这是怎样的情怀,怎样的痴心不改。我多么希望有一天,国足能像恒大一样给我们带来赏心悦目,能够像韩国队一样有激情斗志,在世界足坛,能够摆脱贫弱的帽子,得到应有的尊重,这就是一个中国球迷的足球梦。

路漫长,洗洗睡。

路漫长,洗洗睡。

主场记事

许冬老师

也许是体力不支,下半场的国足,又一次陷入被动,越打越心急,越打越粗糙,印尼队趁机反扑,国足岌岌可危,我们的心啊,差点就跳了出来,事实上,有些时候,每当印尼拿球,我总有巴拿拿球的感觉,总有威胁,而我们拿球,恍若小学生队伍,幼稚简单到让人心慌,就在我们担心到要崩溃的时候,场边的哨音响了,大家长长舒口气,怀着复杂的心情走出了省体。

人说,“珍爱生命,远离国足”,被国足虐待的我们,该是多么的痛苦,可是,当国歌响起,当绿茵场的哨声响起,我们这群健忘的球迷,竟又一次燃起希望,燃起看球的勇气,我曾经无数次发誓不再看国足,可是,我是屡屡食言,国足虐我千万遍,我待国足如初恋,这是怎样的情怀,怎样的痴心不改。我多么希望有一天,国足能像恒大一样给我们带来赏心悦目,能够像韩国队一样有激情斗志,在世界足坛,能够摆脱贫弱的帽子,得到应有的尊重,这就是一个中国球迷的足球梦。

路漫长,洗洗睡。